
   

 

Comune di Lagnasco 
Provincia di Cuneo 

COPIA 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.    32 del 30/11/2009 
 

Oggetto : 
ORDINE  DEL  GIORNO  PER  PROPOSTA DI LEGGE PER ASSEGNAZIONE AI COMUNI   DEL   

20%   DELLA   COMPARTECIPAZIONE   ALL'IRPEF.   - DETERMINAZIONI. 

 

L’anno  duemilanove addì  trenta del mese di  novembre alle ore  21 e minuti  00 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione STRAORDINARIA ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA CONVOCAZIONE, il 

Consiglio Comunale, del quale sono membri i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
  

    TESTA ERNESTO  Sindaco   X  

    GALLESIO MARCO  Consigliere   X  

    SACCHETTO ANDREA  Consigliere   X  

    BELTRAME LUCA  Consigliere   X  

    MIGLIORE IVO  Consigliere   X  

    DARDO LUCA  Consigliere   X  

    COSTAMAGNA ROBERTO  Consigliere   X  

    MONDINO MARTA  Consigliere   X  

    GHIGO MARIA ROSA  Consigliere   X  

    MANA BRUNO  Consigliere   X  

    CARUGO DR. FABIO  Consigliere   X  

    RIVOIRA CARLO  Consigliere   X  

    AUDISIO ARCH. NADIA  Consigliere   X  

    Totale  13  
 

Con l'intervento e l'opera del Segretario Comunale Signor PESSIONE Dr. Matteo, il quale provvede 

alla redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. TESTA ERNESTO nella sua qualità di Sindaco 

dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



   

 

Riferisce il Sindaco: 

 

- Recentemente si è costituito anche in Piemonte il Movimento dei Sindaci che ha tra le 

proprie finalità il sostegno alla proposta di legge che prevede l'assegnazione ai comuni 

della compartecipazione IRPEF del 20% con il contestuale asseriamento dei 

trasferimenti statali. 

 

- La proposta è stata già sostenuta da 400 Sindaci del Veneto, dove è nata l'iniziativa 

. 

- L'iniziativa è da considerarsi un anticipo di federalismo in attesa dell'emanazione dei 

decreti delegati sul federalismo fiscale da parte del Governo, atti, questi ultimi, che 

comunque richiederanno alcuni anni prima di entrare in vigore. 

 

- Le difficoltà che gli Enti Locali stanno incontrando nel predisporre un bilancio 

preventivo che possa continuare e rispondere alle esigenze della cittadinanza sono sotto 

gli occhi di tutti. 

 

- Le addizionali tributarie sono bloccate, l'incertezza sul rimborso ICI 2009 e la 

situazione in bilico del rimborso ICI 2008 rendono più drammatiche e difficili le 

risposte che gli Enti Locali devono dare, soprattutto in questa situazione gravissima di 

crisi economica di cui non si vede lo sblocco. 

 

- I vincoli imposti dal patto di stabilità nel campo degli investimenti, in una situazione di 

piena recessione economica, sono del tutto incomprensibili e di fatto impediscono che 

la spesa pubblica degli Enti Locali nel settore della realizzazione delle infrastrutture 

possa dare il suo contributo in termini di occupazione e di movimento di capitali: 

 

- La proposta di legge elaborata dai Sindaci del Veneto cerca di smuovere una situazione 

drammatica che ha trasformato i Comuni da motori di sviluppo dell'attività economica a 

meri gestori dell'esistente, e ciò nella migliore delle ipotesi, in quanto in generale le 

amministrazioni locali dovranno addirittura pensare ad una riduzione delle loro attività. 

 

Fatte queste premesse, 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

Udite le premesse del Sindaco; 

 

Udito il Sindaco che dichiara aperta la discussione 

 

Udito il Sindaco che dichiara chiusa la discussione in quanto non vi sono richieste di intervento; 

 

Visto il testo della proposta di legge statale in materia di finanza pubblica e per l'attuazione del 

federalismo fiscale, composta da tre articoli, elaborata e sottoscritta da numerose 

Amministrazioni Locali, che si allega; 

 

Ritenuto di condividere il testo della proposta in quanto permetterebbe finalmente ai Comuni di 

poter disporre di risorse certe per venire incontro, per quanto possibile, alle sempre più pressanti 

domande di intervento sociale e di sostegno all'economia che stanno arrivando dai Cittadini alle 

Sedi Comunali; 

 

Con votazione unanime e favorevole espressa per alzata di mano 

 



   

 

D E L I B E R A 
 

 
 
 

1. DI APPROVARE e sostenere il testo della proposta di legge statale in materia di 

finanza pubblica e per l'attuazione del federalismo fiscale, che prevede l'assegnazione ai 

Comuni del 20% della compartecipazione all'IRPEF con correlato azzeramento del 

complesso dei trasferimenti statali ordinari, consolidati e perequativi a favore dei 

Comuni. 

 

2. DI INCARICARE il Sindaco a sottoscrivere il predetto testo, contenuto nel documento 

allegato al presente atto per farne parte integrante e sostanziale, da trasmettersi con 

urgenza alla Presidenza del Consiglio dei Ministri e di sottoscrivere l'adesione al 

Movimento dei Sindaci del Piemonte 

 

 

 
 

 



   

Del che si è redatto il presente verbale 

 
IL PRESIDENTE 

F.to TESTA ERNESTO 

  
IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to PESSIONE Dr. Matteo 

 

 

 
 

  
 
 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.267/00) 
 

Il presente verbale viene pubblicato  per 15 giorni consecutivi e cioè dal ______________________al 

______________________ all'Albo Pretorio del Comune, ai sensi dell'art. 124 c.1 del D.lgs 267/2000. 

OPPOSIZIONI: ______________________________ 

 

Lagnasco, lì _________________  

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to PESSIONE Dr. Matteo 
 

  
 

 

� VISTO di regolarià tecnica, espresso ai sensi dell'art.49 del D.lgs.267/2000______________________________________ 

IL RESPONSABILE 
 

 

� VISTO di regolarià contabile, espresso ai sensi dell'art.49 del D.lgs.267/2000____________________________________ 

IL RESPONSABILE 
 

 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.Lgs.267/00) 

 

Divenuta esecutiva in data _________________ 
� Per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione in quanto non soggetta a controllo 

(art. 134 del TUEL 18/08/2000). 

� ___________________________________________________________________  

 

Lagnasco, lì _________________ 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

( PESSIONE Dr. Matteo) 

 

 

  
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 

 

Lagnasco, lì _________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( PESSIONE Dr. Matteo) 


